

EXPUNERE DE MOTIVE

Constituția României garantează, prin art. 16, egalitatea tuturor cetățenilor în fața legii și a autorităților publice. Prin măsurile legislative care conferă drepturi pentru diferite categorii profesionale, s-a ajuns însă la discrepanțe greu de imaginat. Salariile reprezentanților puterii judecătorești depășesc de mai multe ori salariile de care beneficiază personalul clerical din partea statului. În prezent, indemnizațiile lunare ale judecătorilor sunt cuprinse între 66- 126 milioane lei. Se constată că puterea judecătorească, sub aspectul indemnizației lunare, întrece cu mult puterea legislativă și puterea executivă, deși conform Constituției se situează în urma acestora.

Discrepanțele se manifestă nu numai în ceea ce privește drepturile salariale, ci și în ceea ce privește cuantumurile pensiilor sau ale indemnizațiilor acordate la încetarea raporturilor de serviciu. Acest lucru contravine principiului egalității celor trei puteri în stat, consfințit și de actuala Constituție a României. În **Programul de guvernare 2005-2008**, în capitolul "Politica de protecție socială", se precizează că Guvernul României are în vedere atingerea următoarelor ținte strategice:

- reducerea sărăciei și a marginalizării sociale;
- îmbunătățirea standardului de viață pentru persoanele vârstnice.

În **Programul de Guvernare 2005-2008**, în capitolul "Politica în domeniul cultelor", Guvernul României s-a angajat să susțină "perfecționarea legislației privitoare la salarizarea integrală a clerului și a unor categorii de personal al Bisericii de la bugetul de stat."

Sunt cunoscute promisiunile și eforturile Guvernului României pentru recalcularea pensiilor și pentru acordarea unor indemnizații decente pentru persoanele care se pensionează pentru limită de vârstă după ce au lucrat în magistratură sau în Ministerul Apărării Naționale și Ministerul Administrației și Internelor.

Se știe că marea majoritate a angajaților din cadrul Ministerului Justiției, Ministerului Apărării Naționale, Ministerului Administrației și Internelor, S.R.I. și S.I.E beneficiază, în baza unor legi speciale, cu câteva luni înainte de pensionare, de câștiguri lunare substanțiale.

Cu ocazia pensionării lor, diferite categorii profesionale beneficiază, pe baza unei legi speciale, de indemnizații foarte mari. De exemplu, magistrații beneficiază de o indemnizație egală cu 7 indemnizații de încadrare lunare brute. În cazul decesului magistratului aflat în activitate, indemnizația se acordă soțului/soției și copiilor aflați în întreținerea magistratului.

Legea actuală cu nr. 142/1999, privind sprijinul statului pentru salarizarea clerului, precum și actele normative anterioare și ulterioare acestei legi,

constituie o etapă de tranziție prin care Guvernul a alocat fonduri pentru a asigura un minim de sprijin la salarizarea personalului clerical.

Totuși, prin legislația actuală, nu se ajunge nici măcar la nivelul salariului minim brut pe economie pentru cea mai mare parte a personalului clerical.

Pentru materializarea promisiunilor electorale și pentru atingerea obiectivelor din **Programul de guvernare 2005-2008**, inițiatorii propun ca printr-o altă lege specială să fie stabilite drepturile bănești de care beneficiază clerul de la bugetul statului.

INIȚIATORI:

Senator Dr. Gheorghe Funar



Deputat Ioan Aurel Rus



Senator dr. Aurel Ardelean

